



Tisková zpráva

BLÍŽ UŽ TO NEJDE!

Cisterciácká kulturní krajina Vyšší Brod se představila přímo ve svém „jádro“ - Cisterciáckém opatství Vyšší Brod – v rámci návštěvnicky atraktivních Dnů Evropského kulturního dědictví 2023 a také populární Noci kostelů 2023

Kulturní klášterní krajina Vyšší Brod je součástí širší evropské sítě **CISTERSCAPES - cisterciácké krajiny spojující Evropu; celá síť CISTERSCAPES byla v 03/2023 nominována na označení nadnárodní pamětihodnosti Evropské kulturní dědictví (EHL) udělované Radou Evropy**. Označení Evropské dědictví (EHL) je udělováno pamětihodnostem, které oslavují a symbolizují evropskou historii a ideály. Jde o prestižní ocenění Evropské unie, které doplňuje další iniciativy, např. Seznam světového dědictví nebo evropské kulturní trasy Rady Evropy, a má přispívat k upevnění pocitu sounáležitosti evropských občanů s EU na základě společných hodnot, historie a kulturního dědictví. Cílem EHL je propagovat evropský rozměr pamětihodností, jejich zpřístupnění co nejširší veřejnosti a zajištění kvalitních informačních, vzdělávacích a kulturních aktivit, které vyzdvihují úlohu a místo pamětihodnosti v evropských dějinách.

Také proto se realizátor projektu CISTERCIÁCKÉ KRAJINY, z.s. s partnery **aktivně poprvé zapojili do Dnů Evropského kulturního dědictví 2023 (EHD2023)**, jejichž cílem je hledání cest ke kořenům naší, evropské i světové civilizace, a jsou pravidelně pořádány v září – to současně podporuje prodloužení návštěvnické sezóny!

Tato klíčová aktivita byla v rámci projektu byla **doplněna také akcí v rámci populární Noci kostelů** organizované v zahajující fázi návštěvnické sezóny (2. června 2023), která se vzhledem k omezeným finančním zdrojům projektu realizovala pouze ve Vyšším Brodě (*současně bylo upuštěno od prezentace v kostele sv. Petra a Pavla ve Strýčicích, kde byla připravována slavnost při příležitosti získání ocenění na restaurování kostela a především cenných fresek, která proběhla v následujících týdnech; akce by snížila pozornost k tomuto kulturně-společenskému highlightu*) a **vizuálně prodloužena umístěním výstavy posterů** (velkoformátových plakátů); po dohodě s cisterciáckým opatstvím byla výstava ponechána ve veřejně přístupných prostorách areálu ponechána ještě po celý říjen. Mobilní výstava bude dále k dispozici k umístění v dalších místech, dle zájmu veřejnosti.

Realizátorem projektu byly využity všechny podpůrné propagační nástroje EHD – umístění informací o kulturní památce „Cisterciácká klášterní krajina Vyšší Brod“ v **elektronickém katalogu památek EHD2023 v českém a anglickém jazyce** (dostupné prostřednictvím www.ehd.cz a nově také mobilních aplikací pro smartphone) i prezentace a propagace dílčích akcí: **umístění informací o akcích** do sdíleného kalendária EHD2023 včetně podrobnějšího popisu akcí a plakátů, pozvánek a přímých odkazů na www realizátora a Fb@cisterciackekrajiny; **takto bylo možné šířeji předat také publicitu podporovatele projektu – Jihočeského kraje**.

Došlo tak k významnému zviditelnění rozšířené kulturní nabídky Jihočeského regionu v oblasti živé kultury a podpoře kulturního turismu; současně se tak kulturní památka „Cisterciácká klášterní krajina Vyšší Brod“ stala součástí prestižní nabídky kulturních akcí v rámci České republiky i v evropském kontextu.

Blíž už to nejde! Tak lze charakterizovat propojenost programu s klášterem a jeho historií a kulturou. V rámci EHD2023 byly v areálu vyšebrodského kláštera v koncipovaném prodlouženém „mariánském“ víkendu 8.-10.9.2023 zrealizovány zážitkovou formou akce pro návštěvnickou veřejnost všech věkových kategorií. Tematické přednášky expertů přibližující místní kulturu cisterciáckého řádu z celé škály aspektů, dodnes hmatatelných jak v klášteře tak i navazující kulturní krajině, byly doplněny sérií open space workshopů pro širokou veřejnost, a završeny autentickým šansonovým koncertem a v neděli pak slavnostní mší (*původně plánovaná navazující pouť 10.9.2023 do kostela v Horním Dvořišti musela být nakonec zrušena z důvodu mimořádně nepříznivého počasí, neočekávaně vysoké teploty mohly ohrozit kulturní poutníky na zdraví*). Za poskytnuté drobné dekorace děkujeme uživatelům terapeutických dílen

Chelčického sv. Linharta, pomohly dokreslit „venkovskou krajinnou kompozici“ akce v areálu. Současně akci vizuálně povýšila vlajka European Heritage Days a spojila nás s dalšími živými pamětihodnostmi.

Věříme, že v příštím roce se podaří akci spojit také s úspěšnou nominací na označení European Heritage Label!

Letošní akce EHD2023 se zúčastnila návštěvnická skupina (autobusový zájezd) z partnerské cisterciácké klášterní krajiny Žďár nad Sázavou, rádi z této příležitosti uděláme tradici – Dny Evropského kulturního dědictví jsou k tomu ideální i v mezinárodním měřítku.

Akce je podpořena z rozpočtu Jihočeského kraje.

Realizátor projektu: Cisterciácké krajiny, z.s.

Partneři akce: Cisterciácké opatství Vyšší Brod, MAS Rozkvět z.s., Město Vyšší Brod, a další